
Lekcja 2, strona 33, „Zasiłek chorobowy”
Jest: 
Płatnik (pracodawca) wypłaca zasiłek, jeśli zgłasza do ubezpieczenia chorobowego do 
20 osób.

Powinno być:
Płatnik (pracodawca) wypłaca zasiłek, jeśli zgłasza do ubezpieczenia chorobowego 
ponad 20 osób.

Lekcja 4, strona 102, tabela  
„Ulgi w płaceniu składek na ubezpieczenia społeczne”, 
wiersz trzeci – Mały ZUS+, kolumna trzecia – Składki na 
ubezpieczenia społeczne
Jest: 
• podstawa ustalona od wysokości dochodu z działalności gospodarczej
• podstawa mieści się między 30% minimalnego wynagrodzenia (w 2023 r. za styczeń– 

–czerwiec – 1047 zł; za lipiec–grudzień – 1080 zł) a 60% prognozowanego 
przeciętnego wynagrodzenia miesięcznego (w 2023 r. – 4161 zł)

Powinno być:
• podstawa ustalona od wysokości dochodu z działalności gospodarczej
• podstawa mieści się między 30% minimalnego wynagrodzenia (w 2023 r. – 1047 zł) 

a 60% prognozowanego przeciętnego wynagrodzenia miesięcznego (w 2023 r. – 4161 zł)

Lekcja 4, strona 109, przykład 8
Jest: 
prowadzisz działalność gospodarczą i opłacasz składki od 30% minimalnego 
wynagrodzenia (w 2023 r. za styczeń–czerwiec – 1047 zł, a za lipiec–grudzień – 1080 zł)  
albo opłacasz mały ZUS+, czyli składki od podstawy ustalanej proporcjonalnie do 
dochodu uzyskanego w poprzednim roku, która nie osiągnie kwoty minimalnego 
wynagrodzenia (od 1 stycznia 2023 r. kwota minimalnego wynagrodzenia to 3490 zł 
brutto, a od 1 lipca 2023 r. – 3600 zł);

Powinno być:
prowadzisz działalność gospodarczą i opłacasz składki od 30% minimalnego 
wynagrodzenia (w 2023 r. za styczeń–czerwiec – 1047 zł, a za lipiec–grudzień – 1080 zł)  
albo opłacasz mały ZUS+, czyli składki od podstawy ustalanej proporcjonalnie do 
dochodu uzyskanego w poprzednim roku, która nie może być mniejsza niż 30% 
minimalnego wynagrodzenia (w 2023 r. – 1047 zł), tj. od podstawy niższej niż 
minimalne wynagrodzenie;

Errata do zeszytu „Lekcje z ZUS. Materiały dla nauczyciela”


